
Gemeinde Kisdorf
Die Bürgermeisterin

Nr. 21 - AUSSCHUSS FÜR VERKEHR UND UMWELTSCHUTZ vom 
12.05.2026

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:20 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Anwesend und stimmberechtigt:

GV Michael Kracht - Vorsitzender

GV Dirk Schmuck-Barkmann

GV’in Silke Ahrens-Busack - zugleich Protokollführerin

GV’in Gretel Vogel für GV’in Claudia Stehr

GV Bernhard Wulf

GV Dr. Jörg Seeger

WB Jürgen Vogel für WB Frank Hülser

WB Reinhard Cieklinski

WB Michael Hamer

Nicht stimmberechtigt:

Bgm’in Birga Kreuzaler

Fehlt entschuldigt:

GV´in Claudia Stehr

WB Frank Hülser

Fehlt:

Herr Wree, Naturschutzbeauftragter

Die Mitglieder des Ausschusses für Verkehr und Umweltschutz Kisdorf wurden durch schriftliche Einladung 

vom 04.05.2026 auf Dienstag, den 12.05.2026, unter Zustellung der Tagesordnung einberufen. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekannt gemacht.
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Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 20. öffentliche 

Sitzung des Ausschusses für Verkehr und Umweltschutz vom 14.04.2026

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten

4. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin

5. Fragen der Ausschussmitglieder

6. Bericht des Naturschutzbeauftragten

7. Einwohnerfragestunde – 1. Teil

8. Beratung und Beschlussfassung über die Verkehrssituation im Strietkamp / Pommernstraße / Kistlohweg

9. Beratung und Beschlussfassung über Erhaltungs- und Reparaturarbeiten an den Buswartehäuschen

10. Beratung und Beschlussfassung über den Erhalt des Naturlehrpfades südlich der Ulzburger Straße

11. Einwohnerfragestunde – 2. Teil

Sitzungsniederschrift

TOP 1
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2
Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 20. öffentliche 
Sitzung des Ausschusses für Verkehr und Umweltschutz vom 14.04.2026
Nach Zustellung der Niederschrift Nr. 20 vom 14.04.2026 wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift 

gilt somit als gebilligt.

TOP 3
Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten
Ein Ausschluss der Öffentlichkeit zu einem Beratungspunkt ist nicht erforderlich. Anträge werden nicht gestellt.

TOP 4
Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin
Der Vorsitzende teilt mit, dass

• es eine Anfrage gibt, ob es möglich ist, den Hauptdamm des Enderns mit einem Namen zu widmen, so 

dass er für Besucher des Friedwaldes besser zu finden ist.
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• die Bauanträge für die Orchideenbrücke bei der unteren Naturschutzbehörde und unteren Wasserbehörde 

gestellt werden.

• es noch drei offene Anträge der Gemeinde bei der Kreisverkehrsaufsicht zur L 233 gibt. Ein Ortstermin 

wird am 19. Mai stattfinden. 

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass

• die bisher von der KiTa genutzten Räume in der Olen School fertig renoviert sind und jetzt wieder von 

Gemeindegremien und Vereinen genutzt werden können.

• die Trauerhalle auf dem Friedhof wegen Renovierungsarbeiten ab sofort gesperrt ist. Die Renovierung 

wird durch die Hausmeister des Amtes durchgeführt.

• für das Amt ein neuer Hausmeister eingestellt wurde.

• am 1. Oktober eine neue Mitarbeiterin beim Ordnungsamt ihren Dienst antritt.

• das widerrechtlich im Rugenvier abgestellte Auto entfernt wurde. Die Entsorgungskosten muss die 

Gemeinde tragen.

• Artenschutzgutachter zurzeit auf dem Gelände des zukünftigen Feuerwehrneubaus tätig sind.

• ein Treffen mit dem MdL Ole Plambeck stattfand, in dem er erklärte, dass die Richtlinien für die 

Auszahlungen des Sondervermögens des Bundes fertig gestellt sind.

TOP 5
Fragen der Ausschussmitglieder
GV Dirk Schmuck-Barkmann erklärte, dass das beschlossene Parkverbot im Schmiedeberg von der Gemeinde 

durchgeführt werden kann und fragt, wann es umgesetzt wird.

Die Bürgermeisterin teilte mit, dass zunächst der Baubeginn des Grundstückes am Schmiedeberg abgewartet 

wird.

GV Bernhard Wulf erkundigte sich, ob in der letzten Sitzung der Austausch der Lampen zurückgestellten 

wurde. 

Der Vorsitzende bejaht die Frage.

WB Michael Hamer weist darauf hin, dass an einer Einfahrt zur Schniedertwiete ein Baum direkt vor eine 

Straßenlaterne gepflanzt wurde und diese dadurch in einigen Jahren verdeckt sein könnte. 

Der Vorsitzende erklärte, dass dies nicht bekannt sei und überprüft werde.

GV Dr. Jörg Seeger fragte wie die Haushaltskonsolidierungen in den Ausschüssen durchgeführt werden. 

Der Vorsitzende erläuterte, dass alle Ausschusssitzungen im Juni als Arbeitssitzungen stattfinden werden.

GV Bernhard Wulf machte darauf aufmerksam, dass in der Straße Rugenvier ab dem Grundstück Jackobs die 

Banketten stark abgefahren sind. 
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Die Bürgermeisterin kündigte an, die Mitarbeiter des Bauhofes darüber zu informieren, damit die Banketten 

aufgefüllt werden.

TOP 6
Bericht des Naturschutzbeauftragten
Der Bericht des Naturschutzbeauftragten entfällt.

TOP 7
Einwohnerfragestunde – 1. Teil
Eine Einwohnerin kritisiert, dass es für Fußgänger und Radfahrer wegen der Baustelle beim Aldi Markt zurzeit 

nicht möglich ist, den Edeka Markt gefahrlos zu erreichen. 

Wie kann die Gemeinde diese Situation zulassen?

Welche Möglichkeit zur Lösung gibt es?

Antwort: Die Bürgermeisterin spricht am 19. Mai mit den Mitarbeitern der Kreisverkehrsaufsicht, ob für den 

Zeitraum der Bauarbeiten eine Bedarfsampel an der alten Edeka Auffahrt errichtet werden kann.

TOP 8
Beratung und Beschlussfassung über die Verkehrssituation im Strietkamp / Pommernstraße / 
Kistlohweg
In den Straßen Strietkamp, Pommernstraße und Kistlohweg gibt es starken Abkürzungsverkehr um die 

Wesselkreuzung und zur Autobahn. Die Bürgermeisterin  und der Ausschussvorsitzende sprechen das Thema 

am 19. Mai bei den Mitarbeitern der Kreisverkehrsaufsicht an.

Zusätzlich wird das Thema zurück in die Fraktionen gegeben.

Beschluss:
Es wird kein Beschluss gefasst.

TOP 9
Beratung und Beschlussfassung über Erhaltungs- und Reparaturarbeiten an den Buswartehäuschen
Die Buswartehäuschen sind teilweise reparaturbedürftig. Um die zu erwartenden Kosten zu ermitteln, wird 

eine Bestandsaufnahme durch einen Fachmann durchgeführt.

Beschluss:
Es wird kein Beschluss gefasst.
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TOP 10
Beratung und Beschlussfassung über den Erhalt des Naturlehrpfades südlich der Ulzburger Straße
Die AG Umwelt hat eine Begehung des Naturlehrpfades durchgeführt und ermittelt, welche Maßnahmen 

ergriffen werden müssen, den Naturlehrpfad als solchen zu erhalten. Die AG macht einen Vorschlag zur 

weiteren Nutzung des Weges.  (siehe Anlage)

Beschluss:
Es wird kein Beschluss gefasst. Das  Thema wird zurück in die Fraktionen gegeben.

Die Bürgermeisterin spricht mit Heino Jackobs über die weitere Nutzung und mit der Gemeinde Henstedt-

Ulzburg über eine eventuelle Kostenteilung zur Erhaltung des Wanderweges. 

TOP 11
Einwohnerfragestunde – 2. Teil
Keine Fragen

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.

gez.: Silke Ahrens-Busack Michael Kracht

Protokollführerin Vorsitzender


